
Türkçe

10 KASIM

10 Kasım 1938,
Günlerden Perşembe.

Atatürk’üm ölmüş,
Saat dokuzu beş geçe.

Çökmüş bir matem havası,
Milletimin üstüne,

Gözyaşları sel olmuş
Akmış Marmara Denizi’ne

Herkes akın akın,
Dolmabahçe’ye koşmuş,
Büyük kurtarıcı artık,
Aramızdan ayrılmış.

Atatürk’süz yaşamak,
Çok zor gelse de millete,

Kalplerde yaşatılmış,
O veciz sözleriyle.

Emanet etmiş bizlere,
Kurduğu cumhuriyeti.

Var oldukça bu dünya,
Bilmeliyiz kıymetini.

Birkan Soylu
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1) Atatürk’ün öldüğü gün hangisidir?

2) Milletin gözyaşları nereye akmış?

3) Herkes akın akın nereye koşmuş?

4) Atatürk’ün bize emanet ettiği nedir?

5) Şiirin ana duygusu nedir?

6) Şiir dize ve kıta sayısını kaçtır? Yazınız.

7) Atatürk yaşasaydı ona ne söylemek isterdiniz? Yazınız.

Aşağıdaki soruları okuduğunuz şiire göre yanıtlayınız.
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Hekim
..............

veteriner
..............

ulus
..............

yıl
..............

zaman
..............

hatıra
..............

hikâye
..............

harf
..............

düş
..............

yüzyıl
..............

tutsak
..............

gayret
..............

rüzgâr
..............

fayda
..............

beyaz
..............

merasim
..............

yanıt
..............

görev
..............

kaygı
..............

Ağaçta bulunan kelimelerin altlarına eş anlamlılarını yazınız.
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giriş
..............

iniş
..............

indirim
..............

katı
..............

genç
..............

ıslak
..............

erken
..............

cimri
..............

ret
..............

kalın
..............

zarar
..............

alçak
..............

evet
..............

üretici
..............

beyaz
..............

önce
..............

artı
..............

eğri
..............

sağlam
..............

Ağaçta bulunan kelimelerin altlarına zıt anlamlılarını yazınız.
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Varlıkların Sayılarına Göre Adlar

Tekil Adlar
Aynı tür varlıkların bir
tanesini belirten adlara

denir.

Tekil Adlar
Aynı tür varlıkların bir
tanesini belirten adlara

denir.

Çoğul Adlar
Aynı türden birden çok 

varlığı belirten adlara denir.
Coğul adlar ‘-lar,-ler ‘ 

ekini alırlar.

Topluluk Adları
Çoğul eki almadığı hâlde
birden çok varlığı belirten

adlara denir.

Aşağıdaki varlıklardan tekil olanlara ‘T’, 
çoğul olanlara ‘Ç’ yazınız.

elma T oyuncak .........

boyalar ....... masa .........

sınıf ....... sayfalar .........

araba ....... gemiler .........

isimler ....... çocuklar .........

bardak ....... telefon .........

ödevler ....... mevsim .........

Aşağıdaki varlıklardan topluluk adı 
olanlarını işaretleyiniz.

bölük x gözlük

aile defterler

bardaklar deste

kilit çorap

düzine buket

meclis halk

saat dağlar

sürü soba
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t ç ı k ı ş b m ö ç p
a y i z l e n m e i ğ
ö k i k i k a t ı ü
r b y k k ö ş e ü n y
ö z ç e k i m y ğ s a
v o i e n g e l p e r
c y a z ı c ı ğ m v d
s o n u ç e i ö y i ı
o b ç a ü f a r e m m
s z i ş y e r i ğ l c
o e n e s n e l y i ı
n ö z g ü n r t d s ş

l

printer bariyer orjinal asistan dubleks

exıt korner selfie reyting skor

mause final ofis objektif sempatik

Aşağıda verilen yabancı kelimelerin Türkçe karşılıklarını bulmacadan bularak boyayınız.

Yabancı Kelimelerin Türkçe Karşılıkları
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Toplama lemi Problemleri 1İş

1 Bir çiftlikte 158 koyun, 174’te keçi 
vardır. Buna göre, bu çiftlikte kaç

hayvan vardır?

Bir çiftlikte 158 koyun, 174’te keçi 
vardır. Buna göre, bu çiftlikte kaç

 2 Bir çiftlikte 158 koyun, 174’te keçi 
vardır. Buna göre, bu çiftlikte kaç

Bir okulda 224 erkek, 276 kız 
öğrenci vardır. Okulda toplam kaç

öğrenci vardır?

 3 Bir çiftlikte 158 koyun, 174’te keçi 
vardır. Buna göre, bu çiftlikte kaç
Bahçemizde 137 kiraz, 158 erik ve
148 vişne ağacı vardır. Bahçemizde

toplam kaç ağaç vardır?

 4 Bir çiftlikte 158 koyun, 174’te keçi 
vardır. Buna göre, bu çiftlikte kaç
Elif 15 yaşındadır. Annesinin yaşı

Elif’in yaşından 26 fazladır.
Elif ve annesin yaşları toplamı kaçtır?

 5 Bir çiftlikte 158 koyun, 174’te keçi 
vardır. Buna göre, bu çiftlikte kaç
Bir sinema salonunda 119 erkek ve 

erkeklerden 14 fazla kadın seyirci vardır.
Salondaki toplam seyici sayısı kaçtır?

 6 Bir çiftlikte 158 koyun, 174’te keçi 
vardır. Buna göre, bu çiftlikte kaç
Kardeş okul projesi için 247 öykü,

389 masal ve 174 şiir kitabı topladık.
Toplam kaç kitap topladık?
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Toplama lemi Problemleri 2İş

165 m

148 m

154 m

 1

Furkan, evden çıkıp okula gidiyor.Okuldan 
çıktıktan sonra manava uğrayan Furkan, 
oradan eve dönüyor.
Buna göre, Furkan toplam kaç metre yol 
yürümüştür?

 2

Bir fabrikada 1. gün 245 gömlek, ikinci gün ise 
birinci günden 76 fazla gömlek üretilmiştir.
Buna göre, bu fabrikada iki günde kaç tane 
gömlek üretilmiştir?

 3

Soru Sayısı
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Grafik: Bir Ayda Satılan Hayvanların Sayısı
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200
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Yukarıdaki grafiğe göre, bir ayda satılan civciv 
ve horoz sayısı kaçtır?

3. ve 4. soruyu grafiğe göre yanıtlayınız.

 4

Yukarıdaki grafiğe göre, bir ayda satılan hindi 
ve tavuk sayısı kaçtır?
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245 sayısının, 147 fazlasına 74
eklenirse toplam kaç olur?

278 ile 597 sayılarının arasında 
kalan en büyük ve en küçük sayıların 
toplamı kaçtır?

521 ile 524 arasında bulunan 
sayıların toplamı kaçtır?

       257 + 174 < A 
Verilen sıralamaya göre A’nın 
alabileceği en küçük değer kaçtır?

Çiftliğimizde 259 koyun, 127 keçi, 
koyun ve keçilerin toplamı kadar da inek 
vardır. Buna göre çiftliğimizde kaç tane 
inek vardır?

Toplama lemi Problemleri 2İş

‘1,8,0’  sayılarını kullanarak 
oluşturulabilecek en büyük ve en küçük 
sayının toplamı kaçtır?

 1

2

 3  6

 5

 4
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Kuvvetin Cisimler
Üzerindeki Etkileri

Şemadaki noktalı yerlere verilen ifadelerden uygun olanını yazınız.

yönünü değiştirebilir yavaşlatabilir hızını

döndürebilirhareketli

Kuvvet cisimlerin 
............... arttırabilir

Kuvvet cisimlerin şeklini
.............................

Kuvvet .........................
cisimleri durdurabilir.

Hareket eden cisimlerin 
hızını ........................

Hareketli cisimlerin
................. değiştirebilir.

Kuvvet cisimleri
................................

Aşağıdaki görsellerde varlıkları hareket ettirebilmek için uygulanan kuvveti yazınız.

......................... ......................... ......................... .........................
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Aşağıdaki ifadelerden doğru olanlara 
‘D’, yanlış olanlara ise ‘Y’ yazınız.

Kuvvet duran bir cismi hareket 
ettirebilir.

Pencereyi açmak için itme kuvveti
uygulanır.

Şemsiyeyi açarken itme kuvveti
uygulanır.

Çekme bir kuvvet türüdür.

Kuvvet uygulanarak cismin 
yönü değiştirilebilir.

Kuvvet cisimlerin şeklini değiştirmez.

Kuvvet her cismi hareket
ettirmez.

Bazı cisimlere uygulanan kuvvet
kalkınca cisim eski hâline gelebilir.

Kaykaya binen çocuk itme kuvveti
uygular.

Ali’nin bahçeden çiçek koparması
itme kuvvetidir.

Bulmacayı çözünüz.

1

2

3

4

5

1.Varlıkları hareket ettirmek 
veya durdurmak için 
uyguladığımız etme ve çekmeye 
denir.
2.Bir cismi kuvvet uygulayarak 
kendimizden uzaklaştırmaya 
denir.
3.Bir cismi kuvvet uygulayarak 
kendimize yaklaştırmaya denir.

4. Hareket halindeli topaçın yaptığı hareket 
türü.
5. Hareket halindeki bir cisme kuvvet 
uygulayarak hareketini sonlandırma.
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Cirit Playstation Saklambaç Beyblade

  Birdir bir  Beş taş Sek sek Bowling

Paten Lego Çelik çomak Kaykay

   ..............................................
   .............................................
  ..............................................
   .............................................
  ..............................................
   .............................................

   ..............................................
   .............................................
  ..............................................
   .............................................
  ..............................................
   .............................................

Geçmiş Günümüz

Görsellerde verilen oyun ve oyuncakları geçmişe ve günümüze ait olmalarına göre tabloya 
yazınız.
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